

Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 2 (3608) Четверг, 4 января 1968 г.

Год издания 33-й
Цена 2 коп.

ВЕСНЕ НА ВСТРЕЧУ ЗА СЛОВАМИ-ДЕЛО

В эти дни у механизаторов совхоза «Краснинский» много хлопот. Они обещали по примеру юргинцев образцово и своевременно подготовить сельскохозяйственную технику к полевым работам. И слова у них не расходятся с делом...

Владимир Александрович Кудрин, главный инженер совхоза, довolen своими механизаторами. Он говорит:

— Все почвообрабатывающие и посевные машины отремонтированы. Ремонт их проводился сразу же после завершения весенне-полевых работ и уборки урожая. Такое мы практикуем уже не первый год.

С высоким качеством произведён ремонт сельхозмашин на первой ферме, где бригадир тракторной бригады Эмиль Александрович Валькер. В этом прямая заслуга механизаторов Арнольда Жановича Фрейденфельда, Александра Сергеевича Багрыча, Николая Матвеевича Зозуленко, Николая Ивановича Воронкова.

Сумел хорошо организовать труд ремонтников бригадир тракторной бригады второй фермы Егор Федорович Плотников. Кто из механизаторов поработал лучше других? В первую очередь хочется назвать Василия Михайловича Румянцева, Михаила Ивановича Кабаржицкого и Анатолия Ивановича Каблучко. Они отличились и на уборке хлеба, и на ремонте сельхозмашин.

План четвертого квартала минувшего года по ремонту тракторов также перевыполнен. На линейку готовности поставлено 12 тягачей при плане 10. В эту трудовую победу весомый вклад внес коллектив ремонтно-технической мастерской. В первых рядах соревнующихся за быстрый и качественный ремонт тракторов были слесарь по ремонту двигателей Николай Федорович Жилинский, слесарь-механик Виктор Рихтер, слесарь по ремонту топливных аппаратур, гидросистем и электрооборудования Рудольф Яковлевич Гриб, слесарь-комплектовщик поршневых групп и агрегатов системы смазки Василий Трофимович Бердюгин, токарь Александр Тимофеевич Хорунжин, кузнец Петр Захарович Пятов.

В четвертом квартале приве-

дено в исправность 15 комбайнов при плане 13. Одними из первых подготовили к работе свои стенные корабли Геннадий Иванович Шель, Василий Васильевич Конюшевич, Анатолий Иванович Каблучко и другие.

Этот успех стал возможным благодаря узловому методу ремонта, который хорошо оправдывает себя на практике. Слово краснинских механизаторов таково: подготовить к работе все тракторы и комбайны к 1 марта. Есть все основания утверждать, что оно будет выполнено.

Перегной называют витамином земли. Верно. Если удобришь хорошо поля, значит, можешь рассчитывать на прибавку урожая. Земледельцы совхоза убедились в правильности этих слов на многолетнем опыте.

По плану в прошлом году предстояло вывезти на плантацию пропашных 10000 тонн местных удобрений. Вывезено 16000. В совхозе действовал механизированный отряд, на вооружении которого были два погрузчика «РУ-0,6», навешанные на тракторы «ДТ-54», самодельный разгрузчик и шестнадцать «Беларусей» с тележками. Вывозка перегноя производилась по фермам: сперва на первой, потом — на четвертой и второй. Все машины находились в одном каком-то месте, поэтому облегчалось техническое обслуживание механизмов и контроль за работой механизмов.

На погрузке перегноя отлично трудились трактористы Арнольд Жанович Фрейденфельд, Николай Иванович Дочкин, на разгрузке — Владимир Марухин, на отвозке — Виктор Иванович Алексеев, Александр Федорович Меренков, Александр Степанович Проскурин, Виктор Григорьевич Хазов, Виктор Дмитриевич Поляков, Иван Куренков. В день на плантации пропашных доставлялось по 300—400 тонн местных удобрений.

В свои права вступил третий год пятилетки. Земледельцы совхоза «Краснинский» решили сделать его годом высокого урожая всех сельскохозяйственных культур. Верится, что это так и будет.

А. БЕРЕСНЕВ.

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Значительных трудовых успехов добились в юбилейном году хлеборобы нашего совхоза. С каждого гектара они собрали более чем по 25 центнеров зерна. Успех не случаен: Он достигнут благодаря высокой культуре земледелия, заботливо отношению к земле. И, конечно же, не последнюю роль сыграли местные удобрения.

Большую, настоящую заботу проявили наши хлеборобы о судьбе будущего урожая. План прошлого года по вывозке перегноя перевыполнен: На плантации про-

пашных вывезено более 22500 тонн перегноя при плане 11000.

У нас созданы два механизированных отряда. На седьмой, восьмой фермах вывозка перегноя уже закончена. Завершается эта работа на третьей и шестой фермах.

По-ударному трудятся механизаторы Крестьян Богданович Фром, Александр Данилов, Петр Зарюта, Алексей Буцакин. Они на вывозке перегноя ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Т. ЖДАНОВА,
агроном совхоза «Заря»:

Кадры готовить зимой

Зима для земледельцев и животноводов не только нелегкая пора стойлового содержания скота, подготовки к весенне-полевым работам. Это лучшее время для учебы, совершенствования мастерства сельских тружеников — механизаторов, полеводов, животноводов, шоферов. Как организована подготовка и переподготовка кадров в нынешний зимний сезон?

Как и в прошлые годы, большой отряд работников сельского хозяйства пройдет подготовку в учебных заведениях. В поселке Кузедеево комплектуется группа животноводов, где они получат квалификацию бригадиров по животноводству, а в гор. Прокопьевске начнет учебу группа будущих ветеринарных фельдшеров. Сейчас идет набор учащихся в профессионально-технические училища на одногодичные курсы механизаторов, где начнутся занятия с 10 января нынешнего года. Открываются четырехмесячные курсы по подготовке механизаторов при Промышленновском объединении «Сельхозтехника».

Пять лет тому назад в районе впервые были организованы школы механизаторского всеобщего обучения, где механизаторы без отрыва от производства приобретают или пополняют свои знания, повышают мастерство и потом сдают экзамены. За эти годы в таких школах и профтехучилищах было подготовлено 1337 механизаторов и, кроме того, 424 человека повысили свою квалификацию.

Нынче школы механизаторского всеобщего обучения, кружки по зооветеринарной подготовке животноводов будут продолжать действовать. В них без отрыва от производства получат знания и повысят свою квалификацию 250 механизаторов, 300 полеводов и 1,5 тысячи животноводов. Еще 120 механизаторов специалисты колхозов и совхозов должны подготовить вновь. Школы механизаторского всеобщего обучения и кружки по изучению

основ зоотехники и ветеринарии играют очень большую роль в подготовке высококвалифицированных кадров. За счет такой формы обучения совхозы «Заря» и «Краснинский», например, укомплектованы постоянными и опытными механизаторами и животноводами, причем в обоих хозяйствах половина механизаторов имеет первый и второй класс. И учеба в этих совхозах продолжается, механизаторы ежегодно проходят переподготовку.

Однако такое внимание подготовке кадров уделяют не все руководители и специалисты. Уже прошло изрядно времени, и до весны остается его не так уж много, а в колхозах «Родина», «Гигант», «Мир», им. Мичурина не спешат с началом занятий. В колхозе «Ударник полей» всего лишь 12 процентов классных трактористов, комбайнеров и шоферов, да и те уже начинают забывать все, что знали. Однако главного инженера колхоза т. Ясько это мало беспокоит: уже четыре года он собирается организовать учебу, но занятия в артели так и не проводятся.

В колхозах «Путь к коммунизму» и «Труд» каждый год во время сева и уборки «мучаются» из-за нехватки механизаторов. Но руководители не принимают мер по подготовке в достаточном количестве своих кадров, чтобы на каждом тракторе было по два тракториста, а зерновые и силосные комбайны не стояли сиротливо в ожидании приезжих механизаторов. И еще. И в «Труд» и в «Путь к коммунизму» ежегодно направляется большое количество молодых специалистов-механизаторов, однако они подолгу не задерживаются, так как руководители не создают для них нормальных условий для работы и жизни.

Постоянное обучение работников — это насущная необходимость сегодняшнего дня. Надо поставить дело так, чтобы еже-

АКТИВ УЧИТСЯ

Более ста человек участвовали в работе семинара партийно-хозяйственного актива района, который состоялся 29 декабря в райкоме партии.

Перед собравшимися выступил заведующий кафедрой политэкономии Кемеровского медицинского института К. С.

(Наш корр.)

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

По оперативным данным управления сельского хозяйства за 2 января 1968 года, в колхозах и совхозах получены следующие суточные надоя молока на корову (в килограммах):

Колхозы:			
«Ленинский путь»	7,3	«Родина»	4,4
«Путь к коммунизму»	6,2	«Мир»	4,3
«Красное знамя»	5,9	«Рассвет»	4,2
Им. Жданова	5,5	Им. Чкалова	4,1
«Гигант»	5,2	Им. Мичурина	3,8
«Труд»	5,1	«Кузбасс»	3,8
«Заветы Ильича»	4,9	«Новый путь»	3,2
Им. Ленина	4,8		
«Искра»	4,8		
«Ударник полей»	4,6		
«Колос»	4,6		
		Совхозы:	
		«Заря»	6,5
		«Краснинский»	6,3
		«Вагановский»	4,0
		По району	5,0

По-ударному завершили юбилейный год свинярки откормсовхоза Анна Александровна Старкова и Елена Ефимовна Павлюкова. На попечении у них откормочная группа в 300 свиней: В четвертом квартале минувшего года каждое животное ежесуточно прибавляло в весе на 530 граммов, плановое задание перекрыто на 80 граммов. Это достигнуто за счет строгого соблюдения режимов ухода и кормления свиней. В их рационе, кроме основных кормов, минеральные добавки, красная глина, мел, гашеная известь.

Но главное — обе свинярки старательно, любовно относятся к делу, всегда проветривают помещения, содержат его в чистоте.

За свой труд А. А. Старкова и Е. Е. Павлюкова не раз были награждены почетными грамотами, премированы деньгами и ценностями. А Анна Александровна Старкова, кроме того, в 1966 году была награждена медалью «За трудовую доблесть».

На снимках: А. А. Старкова (вверху) и Е. Е. Павлюкова.

Фото К. БЕЛОВА,



АВАНГАРД

Орган Дзержинского КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Амурской области.

ТАМ, ГДЕ БЕЖИТ ОЛЕКМА

Снег скрипит под ногами, пя, радио и метеостанция. Колхоз «Ленин охотон» давно уже называет колхозом - миллионером. В артельном стаде 3730 оленей. Животные широко используются и на мясо, и на охоту, для перевозки грузов экспедиций. В 1966 году оленеводство артели дало доход в сумме 212,5 тысяч рублей. Если в 1935 году выход телят на каждые 100 оленематок был лишь 32, а в 1940 году - 69, то теперь он достигает 90.

А распадок становится все шире, все отчелливее обозначается спуск. И вот четыре упражня одни за другой выкатываются на заснеженную поверхность реки, извивающейся вдоль покрытых мохнатой тайгой великанов-сопок.

Семья Федоровых поставила свой чум на живописном берегу красавицы Олекмы в двух километрах выше от того места, где впадает в нее синеводная Нюжка. А когда заселенная тайга, вырос здесь большой рубленый дом. Так в 1924 году было положено начало далекому таежному селу со звучным названием Усть-Нюжка.

Через три года неподалеку от дома Федоровых появился бревенчатое здание фабрики, промыслового лодки, молочно-товарную ферму. Ее капитализованные составляют почти 100 000 рублей.

Промысловово-охотничий артель имеет автомашину, тракторы, моторные лодки, молочно-товарную ферму. Ее капитализованные составляют почти 100 000 рублей.

Артель «Ленин охотон» славится хорошими людьми. Ее председатель А. И. Куклен назначен Героем Труда.

Каждый год улучшается

быт колхозников. Сейчас почти в каждом доме есть радиоприемник, стиральная машина. Более трех десятков сельчан имеют лодки с сильными современными моторами. Пастухи-оленеводы и охотники, которые большую часть времени проводят в тайге, получили 10 лодок и теплых синтетических курт. В 1965 году каждый колхозник получил в среднем по 140 рублей в месяц. Средний ежемесячный бюджет семьи составил 250 рублей.

В селе почти нет неграмотных. 216 человек здесь — языковые читатели колхозной библиотеки.

Здание школы заполнено до отказа. Здесь собирались бедные земляки-охотники и оленеводы, кочующие с семьями в приполесинской тайге. Первым выступил русский. Его звали, Это он много месяцев ходил из табора в табор, рассказывая землякам о большом человеке — Ленине, который научил людей, как избавиться от ленгаса-богачей.

Русский хорошо говорил по-земляцкому. Он предложил создать артель, чтобы союза охотиться и разводить оленей, обеспечив помочь государству. Одними из первых в артель вступили Николай Карабов, Иннокентий Николаев, Иван Абрамов. Артель получила название «Нананы колхоз» («Первый колхоз»). Ее председателем избрали Иннокентия Николаева. Десять семей, объединившихся в артель, привнесли своим оленям в общее стадо, которое вскоре возросло до 500 голов у местных богачей.

Этот короткая история одинаково интересна для охотников и оленеводов. Рядом с артелью Коноваловы, артель Дзержинского района Амурской области, расположенной на границе с Якутией. Она говорит о том, что здесь, как и в любом конце нашей необъятной Родины, полноправная жизнь живет и грядет советские люди, строят свое будущее человечество.

А. МУРЛЬЕВ.

ШИРОКА СТРАНА

Так поется в песне. Так и в действительности: на многие-многие тысячи километров, простирается она с запада на восток и с севера на юг. Когда в Прибалтике только закидаются вечерние огни, на Камчатке наступают утро. В Сибири реки и озера давно скованы льдом, а в Сухуми цветут розы и хризантемы; в Норильске морозы за сорок, а в Амурской области.

Скоро Нюжка, — говорит Петер, обернувшись к Марфе, своей жене, что сидит на передних нартах. — Совсем скоро.

Сам он идет рядом с упряжкой. Походка якута, охотника и оленевода, широка и размахна.

А распадок становится все шире, все отчелливее обозначается спуск. И вот четыре упражня одни за другой выкатываются на заснеженную поверхность реки, извивающейся вдоль покрытых мохнатой тайгой великанов-сопок.

Семья Федоровых поставила свой чум на живописном берегу красавицы Олекмы в двух километрах выше от того места, где впадает в нее синеводная Нюжка. А когда заселенная тайга, вырос здесь большой рубленый дом. Так в 1924 году было положено начало далекому таежному селу со звучным названием Усть-Нюжка.

Через три года неподалеку от дома Федоровых появился бревенчатое здание фабрики, промыслового лодки, молочно-товарную ферму. Ее капитализованные составляют почти 100 000 рублей.

Промысловово-охотничий артель имеет автомашину, тракторы, моторные лодки, молочно-товарную ферму. Ее капитализованные составляют почти 100 000 рублей.

Артель «Ленин охотон» славится хорошими людьми. Ее председатель А. И. Куклен назначен Героем Труда.

Каждый год улучшается быт колхозников. Сейчас почти в каждом доме есть радиоприемник, стиральная машина. Более трех десятков сельчан имеют лодки с сильными современными моторами. Пастухи-оленеводы и охотники, которые большую часть времени проводят в тайге, получили 10 лодок и теплых синтетических курт. В 1965 году каждый колхозник получил в среднем по 140 рублей в месяц. Средний ежемесячный бюджет семьи составил 250 рублей.

В селе почти нет неграмотных. 216 человек здесь — языковые читатели колхозной библиотеки.

Здание школы заполнено до отказа. Здесь собирались бедные земляки-охотники и оленеводы, кочующие с семьями в приполесинской тайге. Первым выступил русский. Его звали, Это он много месяцев ходил из табора в табор, рассказывая землякам о большом человеке — Ленине, который научил людей, как избавиться от ленгаса-богачей.

Русский хорошо говорил по-земляцкому. Он предложил создать артель, чтобы союза охотиться и разводить оленей, обеспечив помочь государству. Одними из первых в артель вступили Николай Карабов, Иннокентий Николаев, Иван Абрамов. Артель получила название «Нананы колхоз» («Первый колхоз»). Ее председателем избрали Иннокентия Николаева. Десять семей, объединившихся в артель, привнесли своим оленям в общее стадо, которое вскоре возросло до 500 голов у местных богачей.

Этот короткая история одинаково интересна для охотников и оленеводов. Рядом с артелью Коноваловы, артель Дзержинского района Амурской области, расположенной на границе с Якутией. Она говорит о том, что здесь, как и в любом конце нашей необъятной Родины, полноправная жизнь живет и грядет советские люди, строят свое будущее человечество.

А. МУРЛЬЕВ.

«ПУТЬ ИЛЬЧА»

Орган Нижнеудинского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Иркутской области.

Когда поезд приходит Нижнеудинск, из правого окна вагона по пути следования из Москвы во Владивосток видны белые-белые шапки, где снег даже не тает и летом. Это отроги Салинских гор. Вот у подножия их и раскинулся наш старинный город Нижнеудинск, центр одноименного района. Район железнодорожников и охотников А. И. Абрамова — орденом «Знак Почета».

С каждым годом улучшается быт колхозников. Сейчас почти в каждом доме есть радиоприемник, стиральная машина. Более трех десятков сельчан имеют лодки с сильными современными моторами. Пастухи-оленеводы и охотники, которые большую часть времени проводят в тайге, получили 10 лодок и теплых синтетических курт. В 1965 году каждый колхозник получил в среднем по 140 рублей в месяц. Средний ежемесячный бюджет семьи составил 250 рублей.

В селе почти нет неграмотных. 216 человек здесь — языковые читатели колхозной библиотеки.

Здание школы заполнено до отказа. Здесь собирались бедные земляки-охотники и оленеводы, кочующие с семьями в приполесинской тайге. Первым выступил русский. Его звали, Это он много месяцев ходил из табора в табор, рассказывая землякам о большом человеке — Ленине, который научил людей, как избавиться от ленгаса-богачей.

Русский хорошо говорил по-земляцкому. Он предложил создать артель, чтобы союза охотиться и разводить оленей, обеспечив помочь государству. Одними из первых в артель вступили Николай Карабов, Иннокентий Николаев, Иван Абрамов. Артель получила название «Нананы колхоз» («Первый колхоз»). Ее председателем избрали Иннокентия Николаева. Десять семей, объединившихся в артель, привнесли своим оленям в общее стадо, которое вскоре возросло до 500 голов у местных богачей.

Этот короткая история одинаково интересна для охотников и оленеводов. Рядом с артелью Коноваловы, артель Дзержинского района Амурской области, расположенной на границе с Якутией. Она говорит о том, что здесь, как и в любом конце нашей необъятной Родины, полноправная жизнь живет и грядет советские люди, строят свое будущее человечество.

А. МУРЛЬЕВ.

БОГАТЫРЬ ИЗ ПРИСАЙНЯ

Орган Нижнеудинского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Иркутской области.

Когда поезд приходит Нижнеудинск, из правого окна вагона по пути следования из Москвы во Владивосток видны белые-белые шапки, где снег даже не тает и летом. Это отроги Салинских гор. Вот у подножия их и раскинулся наш старинный город Нижнеудинск, центр одноименного района. Район железнодорожников и охотников А. И. Абрамова — орденом «Знак Почета».

С каждым годом улучшается быт колхозников. Сейчас почти в каждом доме есть радиоприемник, стиральная машина. Более трех десятков сельчан имеют лодки с сильными современными моторами. Пастухи-оленеводы и охотники, которые большую часть времени проводят в тайге, получили 10 лодок и теплых синтетических курт. В 1965 году каждый колхозник получил в среднем по 140 рублей в месяц. Средний ежемесячный бюджет семьи составил 250 рублей.

В селе почти нет неграмотных. 216 человек здесь — языковые читатели колхозной библиотеки.

Здание школы заполнено до отказа. Здесь собирались бедные земляки-охотники и оленеводы, кочующие с семьями в приполесинской тайге. Первым выступил русский. Его звали, Это он много месяцев ходил из табора в табор, рассказывая землякам о большом человеке — Ленине, который научил людей, как избавиться от ленгаса-богачей.

Русский хорошо говорил по-земляцкому. Он предложил создать артель, чтобы союза охотиться и разводить оленей, обеспечив помочь государству. Одними из первых в артель вступили Николай Карабов, Иннокентий Николаев, Иван Абрамов. Артель получила название «Нананы колхоз» («Первый колхоз»). Ее председателем избрали Иннокентия Николаева. Десять семей, объединившихся в артель, привнесли своим оленям в общее стадо, которое вскоре возросло до 500 голов у местных богачей.

Этот короткая история одинаково интересна для охотников и оленеводов. Рядом с артелью Коноваловы, артель Дзержинского района Амурской области, расположенной на границе с Якутией. Она говорит о том, что здесь, как и в любом конце нашей необъятной Родины, полноправная жизнь живет и грядет советские люди, строят свое будущее человечество.

А. МУРЛЬЕВ.

Ленинская трибуна

Орган Татарского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Новосибирской области.

ЗАКОНИЧИВ восьмилетнюю школу, я решила пойти работать на животноводческую ферму. Честно призналась, волновалась: вдруг не примут. Ведь лет мне тогда было совсем немного, а ответственность на меня легла.

ИДА БУБЛИЦ, долярка Первомайского совхоза.

ЕСЛИ ДЕЛО ПО ДУШЕ

Коровы в нашем Первомайском совхозе только племенные, наверное, самые лучшие в Новосибирской области. Долярка получают от них за год по 50 и более центнеров молока.

На снимке: Ида Бублиц. Фото В. ПАЛЬЧИКОВА.

Следующий год надо было

пойти в институт.

Следующий год надо было

пойти в инстит

ШИРОКА СТРАНА МОЯ РОДНАЯ

ЗАРА

Орган Бешенковичского райкома КП Белоруссии и районного Совета депутатов трудящихся Витебской области.

БЕЛОРУССИЯ... Идешь ли, едешь по ней, и почти на каждом шагу встречаются братские могилы, памятники, мемориальные доски», — писал в очерке «Пошли меня на здание...» журналист И. Титов. Не для красного слова сказала: «на каждом шагу». Это правда.

Пройдем, товарищ, по дороге мимо сел и поселков Бешенковичского района. Вот на щоссе указатель «Хотино — 1,5 км». Рядом монумент. На сером граните смелый профиль героя Великой Отечественной войны. Надпись сообщает, что погибший под Москвой генерал Лев Михайлович Доватор родился в этой небольшой белорусской деревне. В юбилейном году тут, на родине Героя, в мемориальном музее Л. М. Доватора, который находится в горпоселке Улла, побывало много экскурсантов.

Да, год 50-й Советской власти был не только годом больших трудовых побед колхозников, рабочих совхозов и предприятий района. Он был еще и годом самой искренней демонстрации глубоких чувств народа, его благодарности тем, кто отдал свою жизнь во имя нашего сегодняшнего процветания.

Дорога ведет нас в Уллу. Неподалеку от горпоселка была до войны деревня Коренево. Все, кто мог держать в руках оружие, пошли из этой деревни в партизаны. Фашисты согрели со всеми оставшимися жителями. Накануне светлого

ДОРОГИ ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

праздника Октября земляки погибших своими руками насыпали на этом месте Курган и открыли обелиск.

В этот же день на центральной усадьбе совхоза, который в память о Герое Советского Союза бывшем секретаре Бешенковичского подпольного райкома КП(б) командире партизанской бригады «За Советскую Беларусь» Павле Миновиче Романове носит его имя, была установлена доска-обелиск с именами погибших жителей поселка:

Наш надвинский край — лесной. Бежит мимо заснеженных сосен и берез дорога, и только неподалеку от д. Пятигорск отпускает ее лес из своих объятий. Здесь красуется новая средняя школа. В строительстве этого украшающего деревню здания самое активное участие принимала бригада шахтеров из белорусского города Солигорска. Почему за полтысячи километров ездили шахтеры в деревню строить школу? Что породило школьников с горячими? Учился в Пятигорске Ваня Чуклай. Был комсомольским вожаком. Когда пришла война, ушел в партизаны. Спасая раненого командира, Иван Чуклай пал смертью храбрых на той земле, где теперь добывают «соль плодородия». Лучшая молодежная бригада горняков Солигорского калийного комбината носит его имя. Имя Ивана Чуклай присвоено пионерской дружине Пятигорской школы. Новое светлое здание — память о мужественном партизане.

А вот и райцентр — городок на 55-й параллели. Освобождая его от гитлеровских захватчиков, бойцы Советской Армии проявили массовый героизм. Со-



ветское правительство 27 солдатам и офицерам присвоило за этот подвиг звание Героев Советского Союза. Их именами названы улицы Бешенкович, в их память руками благодарных жителей горпоселка насыпан семиметровый Курган Вечной Славы, который гордо высится над серой лентой щоссе. Здесь всегда пламенеют цветы, здесь горит Огонь Славы.

По оживленной магистрали на Витебск проносятся легковые и грузовые автомашины, спешат рейсовые автобусы. На десятом километре от райцентра они делают остановку у Ржавки. Эту белорусскую деревню знают в далекой Грузии. За ее освобождение отдал молодую жизнь грузинский поэт Мирзо Геловани. Любовно ухаживают за его могилой пионеры. Красные следопыты Ржавской средней школы создали

мемориальный уголок поэта, ведут переписку с его земляками и родичами.

«А дорога дальше мчится». Скоро и граница района. Но прежде мы встречаемся с еще двумя памятниками-обелисками на тех местах, где в 1812 году под местечком Островно состоялась описанная в «Войне и мире» битва с наполеоновскими войсками и где в 1944 году было замкнуто кольцо окружения вокруг группировки гитлеровских войск в «Витебском котле». Обелиски почти рядом — это знаменательно.

Мы прошли, товарищ, только по одной дороге. А сколько их еще, дорог и незаразающих тропок, по которым несут цветы и свою вечную благодарность живые погибшим!

Г. ГИЛЬМАН.

На снимке: у Кургана Вечной Славы.

ВОЗРОЖДЕННЫЙ ИЗ РУИН

(Окончание. Нач. на 3 стр.). И как все перечисленное не похоже на то, о чем пишут западногерманские клеветники!

Недавно я побывала в совхозе «Побединский». И вот что сказал мне во время беседы директор совхоза Владимир Александрович Дорошенко:

— Посмотрите на нашу главную улицу, что находится на центральной усадьбе. Раньше, когда сюда приехали первые переселенцы, здесь стояло всего шесть домов. А сейчас? Такую улицу не стыдно иметь и в городе. И так не только на центральной усадьбе. Старожилы помнят три старых холодных барака, в которых когда-то жили батраки (бараки находились позади немецкого господского дома). Сейчас на их месте — благоустроенные квартиры рабочих.

Трудно приходилось переселенцам на первых порах. Взять хотя бы электрификацию. На скотных дворах работали с фонарями. Даже в единственной школе висели карбидные лампы. Воды не было. В настоящее время совхоз полностью электрифицирован, все трудовые процессы механизированы, наша электролиния протя-

нулась на 55 километров! На одном только центральном зернотоке установлено 36 электромоторов, на скотных дворах мы оборудовали электропровод с механической подачей воды и установили электрокипятильники.

И я знаю, совхоз «Побединский» не исключение. Сейчас редко в каком сельском доме не установлена газовая плита. Быт сельских тружеников улучшается с каждым днем.

Таковы факты. И как они опять-таки противоречат тому, о чем пишется в «Гамбургер агентуре» и в других газетах ФРГ.

В материалах «Литературной газеты» говорится о том, что западногерманская пропаганда не перестает твердить о «низком уровне» культурной жизни населения нашей области. Газеты хором сетуют на то, что в городах и населенных пунктах нет ни одной действующей церкви.

Нам просто дико читать о таких «обидах». Они личный раз говорят о том, как далеки буржуазные идеологии от понимания внутреннего мира советского человека. Что же касается «низкого уровня» культур-

ной жизни населения, то и гут у западногерманских последышей пресловутой гебельсовской пропаганды никак не склоняется концы с концами. Поступайте, что заявил мне секретарь парторганизации колхоза «Мир» Николай Александрович Боровков:

— Всего пять лет тому назад в колхозе не было ни одного телевизора, ни одной стиральной машины, ни одного ходильника. А сейчас колхозники имеют 102 телевизора, такое же количество стиральных машин, десятки ходильников...

Показательны и другие факты, говорящие о культурных запросах наших людей, о росте благосостояния. На территории только одного Большаковского сельсовета, например, имеются три начальные, три восьмилетние и одна средняя школы, в которых обучается 1244 ученика. Большаковские детские ясли-сад — на 175 мест и Громовские — на 20 мест. Школы и детские учреждения обслуживают 90 учителей и воспитателей. Имеются также два фельдшерско-акушерских и два медицинских пункта. Больница на 65 мест. В больнице работает 80 человек медицинского персонала. Для большаковцев создано 6 сельских клубов, Дом культуры, кинотеатр

ЗИНАИДА БЕЛЯКОВА, доярка племзавода «Тимирязевский» Славского района, Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР.

Материалы, поступившие в редакцию из других городов и районных центров нашей широты, мы будем публиковать в следующих номерах газеты под рубрикой «На 55-й параллели».

(Корр. ТАСС).

метров — в ней свободно передвигается трактор.

Надземная траншея долговечна, проста, в ней хорошо сохраняются сочные корны. В областное объединение «Межколхозстрой» от колхозов поступило уже сто заявок на строительство таких сооружений.

(Корр. ТАСС).

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 0-67. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 15

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 5962

Телевидение

4 ЯНВАРЯ

18.00 Для школьников. Внимание, фестиваль! 18.35 «Этапы большого пути» — телеочерк, З-я серия. 19.00 Голубые дорожки. 19.20 Кинохроника. 19.50 Заботы службы быта — передача вторая. 20.20 Киножурнал. 20.30 Телевизионные новости.

20.45 «Баллада о комиссаре» — художественный фильм.

21.50 Мастера театра на экране. Народный артист СССР М. Жаров.

5 ЯНВАРЯ

18.00 Для школьников. Внимание, фестиваль! 18.35 Киножурнал.

18.45 Будни пятилетки — репортаж с Кемеровского электротехнического завода.

19.05 «Природа Финляндии в разные времена года» — мульти-видовой фильм.

19.25 «Зеленая лампа» — беда села о книгах.

19.55 Кинохроника. 20.15 Телевизионные новости.

20.30 «Чудаки» — фильм-спектакль.

21.40 Концерт художественной самодеятельности Дома культуры Кировского района гор. Кемерова.

6 ЯНВАРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

13.30 Для школьников. «Школа начинающего спортсмена» — урок по лыжному спорту.

14.00 «Эстафета новостей».

16.00 Концертный зал «Человек проходит как хозяин». Вечер, посвященный творчеству И. О. Дунаевского.

17.15 Спортивная передача.

18.20 Музыкальный антракт.

18.30 Международная программа.

19.00 Для школьников и младших школьников. «Умелые руки».

19.30 Телетеатр для детей. Спектакль Горьковского ТЮЗа.

20.45 Теленовости.

21.00 «В эфире — молодость» (передача из Минска).

22.00 Клуб кинопутешественников.

23.00 Концерт.

7 ЯНВАРЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

13.00 «Гимнастика для школьников».

13.15 Для школьников. «Будильник» — передача посвященная зимним каникулам (передача из гор. Фрунзе).

13.45 Телевизионные новости.

14.00 Телевизионный календарь. «Рождение республики» (передача из Минска).

14.30 «Памятники архитектуры». Архитектура, рожденная революцией.

15.00 Для юношества. «Искатели» — телевизионный клуб.

16.00 Для детей. Новогодний праздник в Кремле.

17.00 Информационная программа «Время».

17.30 «Для вас, женщины» — телевизионный журнал.

18.00 Концерт.

18.30 Музыкальный антракт.

18.40 «Пестро» — музыкальная программа.

19.30 Викторина «Круглый год». Тема — хроника космической эры.

19.45 Передача для детей.

20.00 Для воинов Советской Армии и Флота. «Люди из легенд». К 50-летию Советской Армии. О бывших бойцах Первой конной.

20.30 Музыкальный киоск.

21.00 В эфире — «Молодость». «Горизонт» (передача из Ленинграда).

22.00 Концертная программа.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.